

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 89 (5.913) || Суббота, 5 мая 1956 г. || Цена 15 коп.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Сегодня советский народ отмечает традиционный День печати. Наша печать играет выдающую роль в деле мобилизации трудящихся на решение хозяйственных и политических задач.

В этом году День советской печати отмечается в обстановке огромного политического и трудового подъема в нашей стране, вызванного решением XX съезда Коммунистической партии.

Высоко ценя рабочую печать, основатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленин. Он писал:

«Роль газеты не ограничивается, однако, одним распространением идей, одним политическим воспитанием и привлечением политических союзников. Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. В этом последнем отношении ее можно сравнить с армией, которые строятся вокруг возводимого здания, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строителями, помогают им распределять работу и обозреть общие результаты, достигнутые организованным трудом».

За годы Советской власти издательское дело в Советском Союзе гигантски выросло. Книжки, газеты, журналы, брошюры вошли прочно в быт каждого трудящегося и являются неотъемлемой частью повседневной жизни.

Со времени Великой Октябрьской социалистической революции книги, журналы, газеты издаются на 86 языках народов СССР и 36 иностранных языках. Разовые тиражи выходивших в стране газет и журналов достигают 56 млн. экземпляров; в год издается около 9—10 миллиардов экземпляров периодических изданий. Общее число библиотек в нашей стране, включая библиотеки учебных заведений, предприятий и научных учреждений, достигает в наши дни 380 тысяч. Они располагают более чем миллиардом экземпляров книг.

В нашем городе насчитываются десятки тысяч подписчиков на центральные газеты и журналы, на краевые и местные периодические издания. Тысячи горожан являются читателями библиотек.

В разном депе, на станции Ворошилов-Иркутский и на ряде других предприятий издаются ежедневные стенные газеты.

Многу тем следует отметить и те серьезные недостатки, которые имеются в работе городских библиотек, книжных магазинов, в деятельности районных многих стенных газет. Можно привести такой недопустимый факт, как сильное запущенный и некачественный ремонт городской библиотеки. В городе имеется всего два книжных магазина и один киоск «Союзпечати».

Крайне оправдавшая себя форма распространения литературы, как выездная торговля книжками, не практикуется. Работники книжных магазинов не проявляют в этом инициативы. Неудовлетворительная деятельность районных многих стенных газет объясняется невниманием к этому важному участку идеологической работы со стороны партийных организаций.

Необходимо устранить эти серьезные недостатки, поднять на должную высоту работу библиотек, книжных магазинов, поданных пунктов, районных стенных газет.

В эти дни на предприятиях и в учреждениях должны проходить читательские конференции. Их участниками могут подсказать газетным работникам, библиотекарям, работникам книгопродавательства, помочь им устранить имеющиеся недостатки.

Важной задачей сейчас является организованное проведение подписки на газеты и журналы на второе полугодие нынешнего года.

40 миллионов рублей выигрышей

УПА, 3 мая. (ТАСС). Сегодня в одну из специальных касс Риги предъявлена облигация государственного займа восстановления народного хозяйства СССР, на предъявлении которой в 50 тысяч рублей. Выдаваемые также облигации, выигрышные суммы в третьем тираже Государственного займа развития народного хозяйства СССР (1954 года).

С начала года сберегательные кассы республики выдали выигрышей на сумму около 40 миллионов рублей.

К новым успехам в соревновании! (1 стр.).
Отъезд в Бельгию делегации Верховного Совета СССР (1 стр.).
На полях страны (1 стр.).
Верный помощник Коммунистической партии (2 стр.).
Письма в редакцию (2 стр.).
По новому методу. Рассказ токаря-новатора А. Егорова (3 стр.).

НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ:
В. Куприн. — Новая угольно-металлургическая база на Востоке (3 стр.).
Празднование Первого мая за рубежом (4 стр.).
К пребыванию делегации КПСС в Коре (4 стр.).
Решение верховного суда США (4 стр.).



В городе Ворошилове, на улице Агеева, идет строительство многоэтажного здания новой средней школы. На снимке: на строительстве школы.

Фото Е. Абезгауза.

К новым успехам в соревновании! ★ ★ На трудовой вахте

В праздничные дни, став на трудовую вахту, машинисты-тяжеловесники Ворошиловского паровозного депо работали с особым воодушевлением. Бригада машиниста Ковтуна 1 мая провела состав весом 2700 тонн от станции Евгеньевка до станции Ворошилов с превышением тех-

нической скорости на 1,2 км и сэкономила около тонны угля в условном исчислении.

Успешно потрудились бригады машинистов тт. Манченко, Гаевского, Черевко. Сверх плана в дни праздника перевезено около 15 тыс. тонн грузов.

За досрочное завершение плана

Большими достижениями встретили Первомай работники станции Ворошилов-Уссурийский. Месячный план погрузки выполнен на 117,9 проц., перевыполнен и план выгрузки; значительно снижен рабочий парк. Весь коллектив трудился слаженно.

Особенно хорошо работала смена маневрового диспетчера т. Алексеенко. Она в предмайском социалистическом соревновании вышла в передовые. Здесь

составительские бригады тт. Борнсова и Гуськова ежедневно超额 выполняли задания почти в полтора раза.

Безаварийное и бесперебойное движение поездов обеспечивала смена дежурного по станции т. Додонова. Производственники не снижают темпов и сейчас. Они прилагают все усилия, чтобы досрочно завершить годовой план.

И. ГИРЕВ.
Начальник отдела кадров станции.

Сахар сверх плана

На сахарном комбинате им. Калинина подведены итоги предмайского социалистического соревнования. Коллектив комбината в истекшем месяце добился немалых успехов. Производственное задание намного перевыполнено и выдано государству 1.700 центнеров сахара сверх плана. Производительность труда по выпуску сахара по сравнению с плановой возросла на 2 проц., а по общему выполнению сменных норм — на 13 процентов.

Особенно высокопроизводительно работал коллектив комбината в праздничные дни. Став на трудовую вахту, 1-го и 2 мая он выпустил продукции почти в полтора раза больше обычного.

Первенство в социалистическом соревновании держит смена т. Еременко. Она выполняет задание на 120—130 процентов.

Бригада грузчиков, возглавляемая т. Гельшвилем, выполняет нормы на 230—250 процентов.

Г. МАЗАНКА.
Главный инженер комбината.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Высокими показателями в труде отметили международный праздник 1 Мая работники слесарной мастерской артели «Трудовой кодекс». Апрельское задание предприятием выполнено на 119 процентов.

Многие члены коллектива добились высокой производительности труда. Электромонтчик Г. Долгов выполнил апрельское

задание на 252 проц. Качество его работы полностью отвечает предъявляемым требованиям.

Почти такой же выработкой добился электромонтчик А. Бережнев. По две с лишним месячных нормы дали слесари Б. Иванов, Г. Загоруйко и др.

А. ПОПОВА.
Кассир-приемщик.

Отъезд в Бельгию делегации Верховного Совета СССР

3 мая в Бельгию по приглашению Палаты представителей и Сената Бельгии выехала делегация Верховного Совета СССР. В ее составе: руководитель делегации — Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладис, члены делегации — депутаты Верховного Совета СССР Н. П. Важан, Г. А. Бездомов, А. Ф. Борнсов, М. Габдуллин, И. К. Замчевский, Т. М. Зуева, А. Н. Кидин, Г. И. Коташ, И. М. Кратенко, О. В. Куусинен, А. В. Кучерова, К. М. Соколов, В. К. Супрунов, Т. А. Таирова.

На Внуковском аэродроме делегацию провожали секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, заместитель секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, депутаты Верховного Совета СССР Н. А. Дыгай, Ф. Д. Кузков, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР и Министерства иностранных дел СССР, журналисты.

Делегацию провожали Чрезвычайный и Полномочный Посол Бельгии в СССР В. Лордан и дипломатический персонал посольства. (ТАСС).

На полях страны

АЛМА-АТА. На полях колхозов и совхозов Казахстана в разгаре весенний сев. Первыми в республике справились с севом равнин зерновых культур Алма-Атинская, Джамбулская и Южно-Казахстанская области. Сейчас здесь завершается сев кукурузы. В республике посеяно более семи с половиной миллионов гектаров ярового клина — в два раза больше, чем к этому времени в прошлом году. Развернулся массовый сев пшеницы и других зерновых культур на целинных и залежных массивах. Колхозы и совхозы, осваивающие новые земли, засеяли уже около двух с половиной миллионов гектаров. Во многих колхозах и совхозах, несмотря на рост посевных площадей, сроки весеннего сева не превышают 6—10 дней.

На степных просторах идет подъем новых целинных массивов. Уже вспаханы первые полмиллиона гектаров новых земель.

ФРУНЗЕ. Хапкочовды Киргизии завершили сев. Весь хлопчатник размещен сужеными междурядьями, а на значительных площадях — квадратно-гнездовым способом.

Большинство плантаций уже покрылось дружными всходами. Развернулась первая механизированная обработка посевов.

ТАМБОВ. Колхозы области приступили к массовому севу сахарной свеклы. Площадь под него расширяется на десять тысяч гектаров. Механизаторы и колхозники проявляют заботу о снижении трудовых затрат на центнер свеклы. В Токаревском районе вся площадь засеивается гнездовым способом. Колхоз «Память Ильича», этого района, благодаря гнездовому посеву сократил в прошлом году затраты труда на прорывку свеклы на 30 процентов, получил на опытный участок 340 центнеров корневи с гектара.

Колхозы Жердевского района засеивают гнездовым способом половину всей сахарной свеклы. 3 мая. (ТАСС).

Специальный киновыпуск, посвященный празднованию 1 Мая 1956 года

2 мая вечером по московскому телевидению был передан специальный киновыпуск «Празднование 1 Мая 1956 года». Он снят операторами Центральной студии документальных фильмов.

Фильм открывается кадрами, заснятыми в различных уголках Советской страны. В Москве и на строительстве Куйбышевской ГЭС, в Киеве и на морских нефтяных промыслах в Баку, в Одесском порту — повсюду советские люди готовились торжественно отметить международный праздник трудящихся, встречали его новыми успехами в труде.

В киновыпуске показан военный парад на Красной площади Москвы и демонстрация представителей трудящихся советской столицы.

Цветной специальный киновыпуск «Празднование 1 Мая 1956 года» выходит на экраны московских кинотеатров. (ТАСС).

Верный помощник Коммунистической партии

★ ★ СОВЕТСКАЯ ПЕЧАТЬ

Советская печать — печать нового типа. Она создана самим народом, кровно связана с ним. История советской печати начинается с возникновения ленинской рабочей газеты «Искра», первый номер которой вышел более полувека назад.

В 1912 году, в условиях нового революционного подъема, русский пролетариат на свои рабочие копейки решил создать большевистскую газету, назвав ее «Правдой». Трудно было издавать эту газету в условиях царского режима. Редакция «Правды», ее редакторы подвергались бесчисленным арестам и гонениям со стороны самодержавной полиции и драконской царской цензуры. Много раз «Правда» прерывала свой выход, однако она была необходима русским рабочим как воздух и большевики во главе с Лениным, несмотря ни на какие трудности возобновляли ее выпуск, освещая на страницах «Правды» необходимые вопросы революционного движения. И надо сказать, что «Правда» в предреволюционные годы являлась подлинным пропагандистом, агитатором и организатором трудящихся масс в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции.

День выхода первого номера газеты «Правда» — 5 мая 1912 года — вошел в историю как День советской печати. С тех пор советская печать неизмеримо выросла. В настоящее время в нашей стране издается более 7 тысяч газет и около полутора тысяч журналов. Кроме того, на предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях и армейских подразделениях выходят десятки тысяч стеновых газет. В руках Коммунистической партии это большая организующая и мобилизующая сила. Советская печать, начиная от центральных периодических изданий и кончая стеногазетой колхозной бригады, служит народу, живет интересами народа и несет в массы идеи Коммунистической партии и Советского правительства.

В наши дни, когда советский народ решает грандиозные задачи шестого пятилетнего плана и осуществляет строительство коммунизма, роль печати особенно велика. Задачи, поставленные XX съездом Коммунистической партии по дальнейшему развитию промышленности к крутому подъему сельского хозяйства, вызвали среди советского народа невиданный трудовой пафос. Поддерживает, освещает и развивает этот великий созидательный энтузиазм наша печать.

В свете поставленных XX съездом задач перед нашей печатью открывается необозримое поле деятельности. Долг наших газет и журналов — быть пламенным трибуном социалистического соревнования, освещать героический труд советских тружеников, широко пропагандировать все новое и передовое и критиковать недостатки и промахи в работе всех участков нашего строительства.

Советская печать характеризуется глубокой связью с жи-

знями, с практической деятельностью промышленных предприятий, советских учреждений, учебных заведений. Сила нашей печати в том, что она связана с многочисленным рабочим активом. У нас имеются сотни и тысячи рабочих корреспондентов на заводах, фабриках, в колхозах, в различных учреждениях. Это позволяет нашим газетам и журналам правильно и оперативно освещать деятельность предприятий и учреждений, способствовать успешному решению очередных политических и хозяйственных задач.

В нашем городе выходит городская газета «Коммунар», многоотиражная газета «Знамя труда» на паровозоремонтном заводе, сотни стеновых газет и «Боевых листков». Городская печать проработала большую организаторскую и воспитательную работу, она помогает трудящимся успешно решать стоящие перед ними задачи.

Следует отметить хорошую работу ежедневной стеновой газеты паровозного депо, редактируемой т. Богдановым. Эта стеновая газета уделяет большое внимание производственной деятельности своего предприятия. За последнее время в стеногазете опубликованы статьи: «За дальнейшее укрепление хозяйственного расчета», «Об экономической и технической учебе кадров», «О производительности труда», «За производственную культуру в цехах», «За технический прогресс» и другие.

Надо сказать, что выступления стеногазеты находят поддержку у руководства и партийной организации депо, корреспонденция обсуждается на производственных совещаниях и заседаниях партбюро, принимаются меры к устранению недостатков.

Всесторонне освещается жизнь коллектива в стеновых газетах городской конторы связи, деревообделочного комбината, базы Примрыбторга. В этих организациях придется серьезное значение стеновой печати, членами редколлегии избраны инициативные и грамотные товарищи, партийные бюро осуществляют систематический контроль за работой редколлегии.

В то же время нельзя не отметить и существенные недостатки в работе печати города. Ряд серьезных недочетов имеет газета «Коммунар», крайне слабо освещает деятельность партийной и комсомольской организаций многоотиражка «Знамя труда», малосодержательно оформляются стеновые газеты пивоваренного завода, дистанции зданий и сооружений, промысловых артелей города.

Печать — это самое острое, самое сильное идейное оружие нашей партии. Долг партийных организаций — поставить дело так, чтобы газеты были высокоидейными, чтобы содержание их отвечало требованиям сегодняшнего дня.

Советская печать — могучий помощник Коммунистической партии в борьбе за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, за построение коммунистического общества.

В молодежном общежитии сахарного комбината. Карикатуры бичуют плохую работу часовых мастеровских артелей «Трудобъединение».

Сатирическая газета привлекает внимание многих горожан.



Больше 50 тысяч различных газет, журналов и других периодических изданий поступает в отдел сортировки городского центрального почтамта. На снимке: лучшая работница отдела сортировки Э. М. Рыбка разбирает полученные газеты и журналы.

Шире пропагандировать опыт передовиков производства

Газета «Коммунар» играет большую роль в жизни нашего города. На ее страницах регулярно публикуются статьи и корреспонденции, рассказывающие о достижениях коллективов предприятий, отдельных производственников. Серьезное внимание уделяется пропаганде решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, мобилизации трудящихся на борьбу за досрочное выполнение планов шестой пятилетки и т. д.

Однако сегодня, в День советской печати, мне, как постоянному читателю городской газеты, хочется указать и на имеющиеся в ней недостатки.

Сейчас, стремясь быстрее претворить в жизнь решения XX съезда КПСС, трудящиеся ищут новые пути для подъема производительности труда, улучшения качества выпускае-

мой продукции. Таких новаторов производства, вскрывающих внутренние резервы, имеется много и на предприятиях нашего города. Есть они и на нашем заводе.

Однако, публикуя корреспонденции о передовиках и новаторах производства, газета почему-то в основном все внимание уделяет на цифрах, совершенно не уделяя внимания тому, как и за счет чего добился тот или иной производственный высокой выработки, какие он применяет приемы труда, что сделал для улучшения качества выпускаемой продукции и т. п.

Хотелось бы, чтобы редакция больше внимания уделяла пропаганде опыта передовиков производства.

А. БЕРЕЗКИН.

Слесарь-инструментальщик ремонтного завода сельхозуправления.

Больше критических выступлений

Известно, что критические корреспонденции оказывают немалую помощь коллективам предприятий и учреждений в устранении имеющихся недостатков, мобилизуют рабочих и служащих на успешное решение стоящих задач.

Но нужно признать, что критических заметок в газете «Коммунар» публикуется еще очень мало. Зачастую в опубликованных материалах нет глубокого анализа причин имеющихся недостатков. К тому же большинство критических материалов делается редакционными работниками. Рабочие и инженерно-технические работники предприятий с такими статьями почти не выступают.

У нас еще проявляются пережитки прошлого, встречаются уродливые явления. Против них

должна вестись решительная борьба. Однако в городской газете редко публикуются фельетоны, бичующие нарушителей советских законов, пьяниц, лодырей.

Мое желание редакции — больше публиковать острых критических статей и фельетонов на злободневные темы, тогда газета станет интересней и содержательней.

Работникам редакции следует шире использовать сигналы, которые содержатся в письмах трудящихся. Рубрики «Письма в редакцию» и «По следам наших выступлений» должны не сходиться со страниц газеты.

Более активное участие в газете должны принимать партийные, профсоюзные и комсомольские активисты. **Н. ЧАЙКИН.**
Секретарь партбюро паровозного депо.

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ ГАЗЕТЕ

В день печати мне, как читателю газеты «Коммунар», хочется отметить хорошую вычитку газету в освещении на своих страницах санитарно-профилактических мероприятий, вопросов благоустройства города, работы культурно-просветительных учреждений.

Однако наша городская газета еще недостаточно освещает работу лечебных учреждений, очень редко печатаются статьи врачей, не публикуются статьи о работе санитарного актива, о конференциях врачей, о гигиене; не по-

пуляризируются медицинские знания.

Хотелось бы пожелать нашей газете, чтобы на ее страницах чаще публиковались обзоры стеновых газет, очерки о трудовых буднях наших горожан, фельетоны.

Мы, читатели, ждем этих интересных материалов. В заключение хочу сделать упрек и нашим врачам, которые редко выступают со статьями в местной газете.

В. МАЛЫШЕВ.
Врач городской больницы.

Письма в редакцию

Без перемен

Столовая № 3 железнодорожного Орска недавно переведена на самообслуживание, но положение не изменилось к лучшему.

Меню однообразное. Проверка качества приготовленных блюд ведется не регулярно. По установленному заведующим столовой т. Ковальченко правилу первые блюда готовит не повар, а подсобница. Поэтому эти блюда отличаются низким качеством. На столах нет горчицы, перца, хотя на складе столовой специй имеется достаточное количество. В помещении столовой грязно и неуютно.

Заведующий столовой т. Ковальченко и зав. производством т. Сопова мало уделяют внимания качеству приготовления блюд. Обслуживающий персонал часто грубит клиентам. Учет работы комсомольцев и молодежи не организован.

Редким гостем в этой столовой бывает начальник общественного питания Орска т. Романов.

А. ТРИНИХИН.
Мастер товарного двора.

Дворы захлавлены

Трудящиеся Железнодорожной слободы много потрудились на уборке, очистке дворов и улиц от мусора, шлама и нечистот. Но, к сожалению, до сих пор некоторые дворы и улицы в слободе захлавлены, находится в антисанитарном состоянии, не благоустриваются.

По улице Центральной на улице не вывозятся нечистоты, крутом грязь. Дворы домов №№ 1, 2, 3, 4, 5 на улице Липиной и №№ 23, 25, 27 на Слободской настолько загрязнены, что в них не только нельзя подышать, но и подойти. Здесь нет мусорных ящиков, помойных ям, и жилицы все нечистоты выливают во двор.

Еще хуже обстоит дело с санитарной очисткой во дворе столовой Орска шахтоуправления. Неподалеку от столовой стоит сарай, в котором содержится свинья. Навоз из сарая складывается во дворе и не вывозится. Двор не убирают от шлама и нечистот. Зав. столовой т. Тарасов смотрит на все это сквозь пальцы.

Надо по-настоящему заниматься санитарной очисткой улиц и дворов, выполнять решение постановления горсовета.

В. ТИМОФЕЕВ.
Зам. начальника 3-го отделения милиции.

Личное страхование жизни трудящихся

Личное страхование жизни получило широкое распространение в нашей стране. Оно направлено на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся. Органы государственного страхования несут полную ответственность за застрахованных лиц, выплачивают им страховую сумму денег при несчастных случаях.

Профсоюзные организации ремонтного завода сельхозуправления, хлебокомбината принимают активное участие в осуществлении личного страхования трудящихся. Однако некоторые руководители профсоюзных организаций и местных комитетов не оказывают никакой помощи работникам госстраха. К таким относится руководитель завода перерабатывающих станков и конторы «Сельэнерго».

А. МОЛОДЫХ.

Очередной номер сатирической газеты

На днях вышел очередной номер городской комсомольской сатирической газеты «Крокодил идет по городу». В ней помещены фотографии, которые зафиксировали беспорядок, царящий

ПО НОВОМУ МЕТОДУ

Рассказ токаря-новатора А. ЕГОРОВА

...иногда, что из-за ка-
...методы страдают
...и важное дело. Так слу-
...и у нас, в «Сельэлектро-
...
...бригады на электри-
...сел нашего края. Нуж-
...проводит электричество
...корвинки и дру-
...постройки.
...дело. Особенно
...дело, когда перед работниками
...хозяйства поставлены
...большие задачи.
...так, что в этот от-
...момент вышли яко-
...из электротов, которые мы
...из Москвы и Ленин-
...Жить прибытия новой
...было долго.
...проставали. Начали мы
...из создавшегося
...Что делать? Решили
...и полуякоря
...Восковая это вещь —
...и резьбы, а вот из-за ее
...такое большое дело
...
...у нас были десяти-
...метровые. Решил я начать
...якоря на месте.
...делать нарезку на
...станке. Прошел резцом
...а на третий — не
...заготовка, согнулась.
...еще раз, опять то же
...А требовалось 500 яко-
...не меньше. Нужно было
...придумать. Не один час
...Разные варианты
...по нарезке не полу-
...«А что, если бы какой-
...штамп сделать?» — думал

я. — По как?» Положил заго-
товку на ладонь, приврал дру-
гой ладонью. И вдруг понял! Не
штами, а совсем простое приспособле-
ние можно сделать, нужно
только, чтобы заготовка слегка
попорачивалась.
Время не ждало. Изготовил на
строгальном станке две пластины
с ребристой поверхностью —
матрицы. Причем пазы нарезал
из угла в угол, на одной матри-
це в одну сторону, на второй —
в другую. Приварил одну матри-
цу к концу бруска 20 на 40
мм ширины и 150 мм длины,
бруску приварил к суппорту
строгального станка. Вторую
матрицу приварил к середине
другого бруска, а его укрепил на
столе станка двумя болтами.
Приспособление было готово.
Очень нехитрое по устройству,
оно оказалось необыкновенно
производительным. Если на хо-
рошем токарном станке можно
изготовить 100 якорей в день,
то с помощью этого приспособле-
ния нетрудно сделать 500 дета-
лей.
Работа проста. Нагреть заго-
товку, положить на матрицу и
пустить станок. 2—3 поворота и
якорь готов. На строгальном
станке можно изготавливать не
только якоря. На нем можно де-
лать резьбу на всех краях $\frac{1}{2}$
болтах, где не требуется особой
точности. Нужно только с учет-
ом диаметра заготовки регули-
ровать ход станка. При большем
диаметре необходим больший ход.

Рационализаторские предложения

В паровом депо выкатка
вазона пар раньше производи-
лась вручную. Это затягивало
ремонт, отвлекало
рабочих. Механик Алек-
андр Кузнецов предложил пере-
строить вагонетки при по-
мощи электромотора с редукто-

ром. Для этого он сделал спе-
циальное приспособление.
Заместитель начальника депо
Т. Осипов сконструировал спе-
циальную лебедку, при помощи
которой легко снимается и ста-
вится диффузная дымовая тру-
ба локомотива.

ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

Автомобильный парк Вороши-
ловской автобазы Министерства
внутренних дел пополнился новыми ав-
томобилями. На днях сюда при-
ехали с Уральского автомобильно-

го завода 15 автомобилей марки
«ЗИС-355».
Увеличение автопарка в зна-
чительной мере поможет уско-
рить перевозку хозяйственных
грузов в совхозах края.

„Кем быть?“

Приближается время экзаме-
нов. Сейчас десятиклассников
интересуют вопросы: кем быть?
Куда пойти учиться или рабо-
тать?
Недавно в 131-й средней шко-
ле состоялась встреча десяти-
классников с работниками про-
изводства и студентами.
Председатель колхоза им. Во-
рошилова т. Червенец много ин-
тересного рассказал о развитии
колхозного производства, о при-
менении достижений передовой
агротехники, о перспективных
планах развития колхоза, о жи-
зни и быте колхозников.
В заключение он призвал уча-
щихся после окончания школы
идти на работу в сельское хо-
зяйство, где для них открыты
широкие пути трудовой деятель-
ности.
С большим интересом учащие-
ся слушали рассказ бывшей уче-
ницы, ныне геолога Г. Николае-
вой о работе по изысканию бо-
гатств, тающихся в недрах При-
морского края, о том, как в тай-
ге, в дождь и непогоду совет-
ские изыскатели работают для
блага нашей Родины.
Студент шестого курса инсти-
тута международных отношений
Кузнецов и учащаяся железнодоро-
жного техникума Капустина
говорили о жизни, учебе и быте
студентов и учащихся, пожелали
десятиклассникам успешно по-
дготовиться и сдать экзамены.
Выступили также десятикласс-
ники. Они рассказали о своей
подготовке к экзаменам и пла-
нах на будущее. Многие из них
выразили желание после окон-
чания школы пойти работать на
предприятия и в колхозы.
Вечер прошел интересно и
содержательно, принес большую
пользу учащимся.
Л. АРУЧАК.

ДЛЯ ШКОЛЬНЫХ КАБИНЕТОВ

Физический и химический ка-
бинеты 25-й средней школы по-
полнились новым учебным обо-
рудованием. Десять классов те-
перь будут располагать многими
новыми приборами по физике.
Получен аппарат для проектиро-
вания, химическая посуда, набор
реактивов и др.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ



Москва. Во Всесоюзном науч-
но-исследовательском инсти-
туте автогенной обработки ме-
таллов разработана конструк-
ция и изготовлен образец ма-
шины для кислородной резки
металла «МДМ-2».
Новая машина предназнаече-
на для вырезки деталей слож-
ной конфигурации по черте-
жу-копиру или металлическо-
му шаблону из листов толщи-
ной до 200 миллиметров, ши-
риной до 2,5 метра и длиной
до 10 метров и более. Испол-
нительная часть снабжена ше-
стью резаками, что позволяет
вырезать одновременно 6 оди-
наковых деталей и значитель-
но повышает производитель-
ность.
При соответствующей ком-
плектовке дополнительным
оборудованием машина «МДМ-
2» может быть использована
также для обрезки бромов ли-
стов с двусторонней подготов-
кой их под сварку, прямоли-
нейной скоростной резки тон-
колистовой стали, кислородно-
флюсовой резки нержавеющей
стали, резки стали толщиной
до 400 миллиметров.
Помимо магнитно-копиро-
вального механизма, имеется
фотокопировальное устройство,
что делает возможным приме-
нение чертежей-копиров, вы-
полняемых на бумаге.
На снимке: ведущий конструктор
подкладывает чертеж-копир под
фотоэлектрическую головку ко-
пировальной (задающей) части
машины «МДМ-2».
Фото Э. Евзерихина.

Машина может производить
масштабное копирование по
чертежу или металлическому
шаблону в масштабе до 1 : 10
(по отношению к размерам
вырезаемой детали). Это позво-
ляет снизить себестоимость из-
готовления и хранения черте-
жей и шаблонов и сократить
время, затрачиваемое на их
установку и уборку.
В качестве датчика фото-
электронной головки исполь-
зуется полупроводниковое
кольцевое фотосопротивление,
обладающее высокой чувстви-
тельностью и надежностью в
работе при весьма простой
конструкции. Электрическая
связь между копировальной
(задающей) и исполнительной
частями машины при мас-
штабном копировании позво-
ляет устанавливать копиро-
вальное устройство и всю
электроаппаратуру в отдельном
помещении, изолированном от
исполнительной части, где
происходит резка, на расстоя-
нии до 50 метров. Этим повы-
шается культура управления
машиной, достигается сохран-
ность дорогостоящего оборудо-
вания.
Машина «МДМ-2» найдет
широкое применение в судо-
строении, тяжелом и трап-
спортном машиностроении.
Ю. В. Курлов
Фотохроника ТАСС.

Новая угольно-металлургическая база на Востоке

«Кустанайская степь — это
кладовая веза юрса», — так го-
ворят геологи, открывшие в не-
далеком плодородном крае не-
исчерпаемые богатства полезных
ископаемых. Раньше северная
часть Казахстана считалась бес-
плодной для поисков по-
лезных ископаемых. И только не-
давно советские ученые откры-
ли, что этот край по своему ге-
ологическому строению является
продолжением рудного Урала.
Для на Урале рудоносные пла-
сты располагаются в хребтах не-
высокого гор, то здесь, в пред-
горьях Тургайской низменности,
они образуют пригорья, покрытые
высокими отложениями.
На раскрытием тайн Тургай-
ской пригорья плодотворно пора-
ботали геологи Батцшев-Тарасов,
Томаров, Родин, Колотилев, Бу-
галов, Хасанов и многие другие
геологические разведчики недр.
В результате крупные место-
рождения железных руд, угля,
большые запасы строительных
материалов. Изученны здесь
запасы ресурсов для черной
металлургии превышают запасы
тех месторождений Урала, от-
крытых за 250 лет.
Большое Кустанайское многоуголь-

метровой полосой протянулась так
называемый главный рудный
пояс. На базе выявленных здесь
запасов железных руд можно по-
строить несколько металлургиче-
ских комбинатов. Несколько се-
веро-восточное областного центра
лежит мощное Казарское железо-
рудное месторождение. На юге
области, по обе стороны от же-
лезной дороги Карталы — Акмо-
линск, обнаружены крупные за-
пасы угля Убаганского бассей-
на. Его ресурсы в несколько раз
больше запасов Челябинского,
Кизеловского и других бассейнов
Урала и превосходят запасы Ка-
раган — третьей угольной
котельной страны.
Кустанайское Зауралье, или
«Кустбасс», как его здесь окре-
стили, в шестой пятилетке пре-
вращается в мощную угольно-
металлургическую базу на во-
стоке страны. Директивами XX
съезда КПСС предусматривается
срочные работы по использова-
нию полезных ископаемых Кус-
танайской области. Освоение их
уже началось.
В сорока километрах от Кус-
таная в степи строится Солово-
вско-Сарбайский горно-обогати-
тельный комбинат. Строители со-

оружают новый город, а также
создают мощную индустриально-
производственную базу. У изгиба
реки Тобол, где еще прошлой
весной были первые маячки
строителей, возмались кварталы
теплофицированных одноэтажных
и двухэтажных домов. В молодом
городе открыты средняя школа,
больница, гостиница, столовая,
магазин, баня, временный клуб,
начато сооружение большого До-
ма культуры.
Горняки комбината вскрывают
первые карьеры. Рука здесь бу-
дет добываться открытым спосо-
бом. На степной глади образова-
лась уже глубокая котловина.
На ее двух уступах работают экс-
каваторы, снуют автосамосвалы,
движутся железнодорожные
составы. В стороне от карьеров
уже возвышаются отвалы поро-
ды. Вскрывая магные наносные
пласты, горняки стремятся бы-
стрее облагородить рудное тело. Для
этого нужно вынуть и переме-
стить в отвалы не менее 25
миллионов кубометров породы.
До полного освоения рудников
необходимо выполнить земляных
работ в двадцать раз больше,
чем на строительстве Днепрога-
са. И все же кустанайская руда

будет намного дешевле, чем, на-
пример, кирово-череповецкая.
Новый бассейн осваивается
мощной техникой. На стройку
доставлен четырнадцатикубовый
шагающий экскаватор. Начали
поступать узлы и детали много-
кранового экскаватора произво-
дительностью тысяча кубометров
в час. Высокой выработкой до-
бильнее передовые машинисты
экскаваторов Павел Яковлев и
Дмитрий Божин. Они вынимают
до 2,400 кубометров породы в
смену. Машинисты новостройки
обязуются переработать в этом
году не менее миллиона кубо-
метров грунта каждым экскава-
тором.
Обсудив Директивы XX съезда
партии, строители и горняки
пришли к выводу, что у них
есть все возможности первую
очередь Солово-Сарбайского
горнообогатительного комбината
мощностью в 5,6 миллиона тонн
готовой руды ввести в эксплуа-
тацию не в 1960 году, а в 1958
году, и к концу пятилетки за-
вершить строительство комби-
ната полностью.
Одновременно с созданием руд-
ной базы в Кустанайской степи
зарождается и вторая в Казах-
стане угольная котельная. В
Убаганском угольном бассейне
завершаются поисковые и пре-

тировочные работы, передаются
первые угольные поля горнякам.
Забывая о завтрашнем дне бас-
сейна, геологи не только гото-
вят к добыче запасов топлива,
но и создают благоустроенные
поселки, которые перейдут в на-
следство первым новоселам-
угольщикам.
Добыча угля в Убаганском
угольном бассейне будет также
вестись открытым способом. На
самых больших Бушмурунских
взлежах геологи заканчивают
подготовку к сдаче первого и
третьего угольных разрезов.
Каждый из них будет давать по
несколько миллионов тонн угля
в год. При разработке угля от-
крытым способом здесь же будут
добываться и бокситы, залегаю-
щие среди наносных пород. Та-
кое комплексное использование
недр имеет большое экономиче-
ское значение.
Строители, геологи и горняки
самоотверженно трудятся над
превращением в жизнь историче-
ских решений XX съезда партии.
Создавая мощную угольно-метал-
лургическую базу в северной
части Казахстана, они горят же-
ланием быстрее поставить ог-
ромные природные ресурсы этого
богатого края на службу Родине.
В. КУПРИН.
г. Алма-Ата

